



MINUTA

ședinței CSUD din 28 februarie 2018

Au participat: directorul CSUD, prof. dr. Bogdan Murgescu, membrii CSUD, directorii școlilor doctorale, de la Biroul Doctorat, Alexandrina Chiriac și Mihaela Manolescu.

1. Amendarea Regulamentului instituțional de organizare și funcționare a programelor de studii universitare de doctorat.

Directorul CSUD a prezentat scurt nevoile de amendare a Regulamentului: necesitatea de a crea posibilitatea implementării prevederilor contractului de parteneriat încheiat de Universitatea din București cu INCD-urile de pe platforma Măgurele pentru colaborarea în cadrul Școlii Doctorale de Fizică, clarificarea în vederea operaționalizării prevederii referitoare la înființarea de școli doctorale noi, propuneri ale școlilor doctorale și ale Biroului Doctorat derivate din experiența anterioară. Au fost dezbătute 14 propuneri de amendare a Regulamentului. Dintre acestea, 11 au fost aprobate (dintre care 3 cu modificări), iar 3 au fost respinse. Tabelul cu propunerile aprobate se va trimite spre aprobare Senatului Universității din București.

2. Metodologia de admitere la doctorat în anul universitar 2018/2019.

Au fost prezentate propunerile de modificare a metodologiei comparativ cu cea din anul anterior. Pe lângă actualizările de calendar, s-a precizat mai clar posibilitatea înscrierii online la concurs, și s-a adăugat o prevedere explicită cu privire la posibilitatea susținerii concursului de admitere prin videoconferință, dar numai în cazuri speciale, la cererea motivată a candidatului cu avizul consiliului Școlii Doctorale și cu aprobarea prealabilă a conducerii Universității din București; în aceste cazuri, înregistrarea audio-video a susținerii concursului de admitere este obligatorie și se arhivează împreună cu celelalte documente ale admiterii. De asemenea, s-a precizat că posibilitatea organizării unei sesiuni speciale de admitere pentru candidații cetățeni străini este valabilă atât pentru cei care solicită înscrierea la studiile universitare de doctorat pe cont propriu valutar, cât și pentru cei care beneficiază de

diverse forme de finanțare guvernamentală. Directorul CSUD a subliniat faptul că și în acest an metodologia permite școlilor doctorale să anunțe locuri pentru teme prioritare, de interes strategic. Aceste anunțuri vor fi redactate și în limba engleză și vor fi diseminate atât de școlile doctorale, cât și de serviciile specializate ale Universității. Propunerea de metodologie de admitere la doctorat în anul 2018/2019 a fost aprobată în unanimitate și se va transmite pentru avizare de Consiliul de Administrație și aprobare finală de către Senatul Universității din București.

3. Diverse.

- S-a decis ca cei 4 coordonatori ai participării UB la conferințele doctoranzilor din Consorțiul „Universitaria” (prof. dr. Virgil Băran, prof. dr. Camelia Bala, prof. dr. Ileana Mihăilă, prof. dr. Dana Tofan) să stabilească, în acord cu directorii școlilor doctorale implicate în fiecare din aceste conferințe, algoritmul repartizării celor 15 locuri/conferință pentru doctoranzii UB și mecanismul de selecție.
- Directorul CSUD a informat asupra elementelor referitoare la studiile doctorale care vor fi incluse în Raportul Rectorului pe anul 2017 și a solicitat directorilor de școli doctorale să transmită electronic până în ziua de 4 martie 2018 informații sintetice despre realizările notabile pe care le consideră relevante a fi incluse în acest raport.
- A fost prezentată o informare despre adresa MEN 082GP/21.02.2018, prin care se solicită informații statistice și nominale cu privire la doctoranzii înscriși începând din anul 2010/2011 și cu privire la finalizarea de către aceștia a studiilor universitare de doctorat. S-a precizat că situațiile pentru care există informații vor fi redactate de Biroul Doctorat.
- Directorul CSUD a adus în discuție nivelul taxelor de studii și admitere pentru doctorat, anul universitar 2018/2019. Având în vedere creșterile din ultimii ani ale costurilor studiilor universitare de doctorat (doar normarea a 0,5 ore conventionale pentru conducătorul de doctorat depășește nivelul actual al taxelor existente), s-a convenit că este necesar ca taxele de admitere și de studii pentru doctoranzii care vor fi înmatriculați începând cu anul 2018/2019 să fie armonizate cu cele percepute de alte universități din Consorțiul Universitaria și să fie redusă discrepanța dintre nivelul taxelor de studii și cel al granturilor doctorale finanțate de la bugetul de stat. S-a precizat că reducerea acestei discrepanțe trebuie să fie un proces treptat, care se va continua și în anii viitori. De asemenea, având în vedere faptul că propunerea nivelului taxelor este atribuția Facultăților, s-a stabilit că este de salutat posibilitatea ca unele facultăți să propună niveluri mai ridicate încă din anul universitar 2018/2019. După dezbateri referitoare la cuantumuri, CSUD a aprobat în unanimitate ca directorul CSUD să prezinte în Consiliul de

Administrație al Universității din București solicitarea ca pentru nici una dintre facultăți nivelul taxelor să nu fie mai mic decât următoarele praguri minime:

- Taxe de studiu doctoranzi cetățeni români (și asimilați) – 6.000 RON/an
- Taxe de studiu doctoranzi străini cont propriu valutar – 4.000 EUR/an
- Taxe admitere doctoranzi cetățeni români (și asimilați) – 300 RON
- Taxe admitere doctoranzi străini cont propriu valutar – 400 EUR

Aceste taxe ar urma să se aplice pentru doctoranzii înmatriculați în anul 2018/2019, ca și pentru prelungirile de studii aprobate după 1 octombrie 2018. Pentru doctoranzii aflați în anii II și III de doctorat se va aplica nivelul taxelor existent la data înmatriculării.

Director CSUD,

Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu

